

# 学生春节图书馆“充电”忙

寒假期间,市图书馆人气爆满,开启了书香假期模式,温暖舒适的环境和充足的图书,成为广大市民和学生放松自我、充实寒假生活的首选之地,大小“书虫”汇聚于此,通过书本汲取冬日里的“温暖”。

走进图书馆少儿室,记者看到,书架上各类书籍琳琅满目、排列整齐,入眼皆是学生,他们有的围着书架挑选自己喜欢的书籍,有的则在家长的陪伴下遨游书海,随处可见看书、借书、还书的身影,大家都趁着假期“充电”,尽享“悦读”时光。

舒适安静的自习室成为不少大人小孩在闹市中提升自我、备战考试的一处静谧空间,他们写作业、看网课、读书看报,沉浸

其中,互不打扰。

除了在馆内看书,不少学生和家长选择借书回家,让看书时间和地点更加自由。

“我一共借了8本书,基本上都是些名著,看完后要写一写读后感,这样能够丰富我的写作素材,使我的写作能力得到提升。”学生马林昊说。

为了应对寒假人流量和借阅量的大幅度增加,市图书馆提前购入了一批“寒假必读一本好书”系列,春节期间也正常开馆,并安排专人做好馆内阅读服务工作,让读者有更好的阅读体验,度过一个充满书香味的假期。

“寒假图书馆迎来了高峰期,这几天我

们馆里每日平均流动量大概有七八百人次,以小学生为主,借阅书籍以名著和科普类居多,每天借还图书量能达到900余册,寒假必读系列最为抢手。”市图书馆少儿室主任钟娇娇说。

近年来,我市以创建全国文明城市为契机,持续打造书香福鼎,从夯实精神文明建设保障“有书读”,到加强基础设施建设支撑“读好书”,再到开展丰富多彩的活动引导“爱读书”,深入推进全民阅读活动,让浓浓书香浸润福鼎,不断提高我市精神文明创建工作迈上新水平。

□ 吴小翠

## 22名乒乓球青少年运动员备战宁德市第六届运动会

本报讯(张海洲)2月22日,市文体和旅游局偕福鼎市少年儿童业余体育学校,以及福鼎市乒乓球协会,开展2024年“奔跑吧少年”乒乓球冬令营暨乒乓球运动队集训。

此次集训邀请了省体校少儿乒乓球教

员,对我市拟参加宁德市第六届运动会(乒乓球项目)的22名青少年运动员,进行了为期5天的集训。

活动中,教练员将帮助运动员改正技术方面存在的问题,强化运动员的基础动作及战术训练,以及针对性极强的体能、身

体协调训练,培养运动员的拼搏意识。

据主办方介绍,此次集训旨在促进全市青少年乒乓球训练工作和后备人才梯队的建设,进一步提高运动员的技战术水平,以更好的状态迎接宁德市第六届运动会。

## 深耕校园足球沃土 共燃绿茵足球梦想 ——记福鼎市陈德铁党员工作室



走进前岐中心小学,浓郁的足球文化气息扑面而来。每到课外时间,总能看到学生们在学校的绿茵场上踢球,足球小将们挥汗如雨,你追我赶进行着激烈的球权争夺,脚下动作灵活迅速,各种技战术展现得淋漓尽致,每一名球员都展现了自己的足球天赋和风采。

作为全国校园足球特色学校,近年来,前岐中心小学充分发挥福鼎市陈德铁党员工作室的作用,通过创编足球校本教材、开设足球校本课程、坚持延时服务训练、举办校园足球联赛等形式,营造班班有球队、周周有活动、月月有比赛的校园足球氛围,赢得了社会各界及师生家长的广泛赞誉。

据了解,福鼎市陈德铁党员工作室由9位有志于发展振兴足球事业的前岐中心小学和前岐中心幼儿园的年轻教师组成,根

据国家校园足球教学指南,因地制宜,开发和编制足球校本教材,实施合适学生年龄特点的足球教学和课外活动,并创编了具有福鼎特色的“岐阳校本教材”,在各年龄段每周进行一节“岐阳校本教材”教学。

“我们通过创设足球主题环境,为孩子们营造了一个良好的足球氛围。除此之外,我们还通过开展宁德式课题,成立研讨小组、创建足球主题班级等措施,摸索出了一套特色幼儿园足球游戏化原本课程,将足球与游戏相结合,让孩子们在玩中学,学中玩,从而激发他们的足球兴趣,让他们爱上足球。”福鼎市陈德铁党员工作室骨干成员王庭建说。

福鼎市陈德铁党员工作室还到浙江苍南、龙港等周边调研、学习,将他们先进的足球教学理念与福鼎校园足球实际情况相

融合,通过幼小体育足球衔接,与慈济中学、福鼎二中互通协作,解决农村学生足球苗子选材问题;并落实农村学校足球特长生招生制度、体教融合发展,校企合作,成功解决了农村足球特长生升学、专业足球师资、训练器材等实际问题,从而促进了我市校园足球运动的发展。

一片热土养育一方“足”梦少年。据悉,前岐中心小学女足队员钟雨洁、刘伶俐等4名女足队员入选U13女足省队,自2021年起,前岐中心小学连续三年获福鼎市校园足球联赛小学组多项冠军,并代表福鼎参加宁德少年儿童足球锦标赛,还陆续为前岐慈济中学、福鼎二中等学校输送大量骨干运动员。

□ 缪起旺 易吓清

寒暑假  
事件簿

## 高校学生团队来鼎宣讲

本报讯(通讯员)2月4日,大连海事大学的“福鼎海澄”学生团队在福鼎一中开展了一场“追光而遇,相约海大”的校级行宣讲,共同参与的还有清华大学、厦门大学等27所知名高校的学生团队。此次活动旨在向高中生分享学习经验,讲述曾经高考的奋斗故事,介绍大学生活和学科专业,以及未来职业,激发高中生学习、奋斗的热情,为其未来的选拔提供切实帮助。

## 石亭社区:巧手创意 童心绘梦

本报讯(朱灵塬 陈玫瑰)近日,山前街道石亭社区“向日葵亲子小屋”开展“巧手创意童心绘梦”亲子手工制作活动。

活动中,志愿者老师向家长和孩子们介绍了剪纸概念、剪纸的由来与发展、剪纸的表现对象、剪纸的表现技法、剪纸的符号语言、剪纸的方法步骤等,让大家对剪纸文化有了初步的了解。家长和孩子们兴趣高涨,在老师的指导下,照着剪纸线稿图进行剪裁,一边分享着自己的创作灵感,一边交流操作心得,共同完成作品。活动最后,孩子们把自己的作品一一贴在纸上,踊跃展示,整个活动场面热闹,充满了欢声笑语。

## 小演员们“闹”春晚

本报讯(王漳)2月10日至12日(正月初一至初三),2024福鼎市少儿春节联欢晚会暨八闽少儿春晚福鼎分会场在福建教育电视台、福鼎广播电视台综合频道播出,全市近900名小演员为观众呈现70个精彩的文艺节目,有别具风情的民族舞《傣族的姑娘傣族的舞》、激情澎湃的街舞《穿越火线》,还有古风古韵的古典舞《幻世长安》,在舞与乐之间,一场视听盛宴精彩上映。

小演员们用活力的舞蹈、优美的歌声、生动的语言,描绘出不同的场景,演绎出不同的故事。每一个动作、每一个转身都充满了童真与元气,洋溢着健康、活泼、向上的气息,给观众带来一个又一个的惊喜。

“今年的福鼎少儿春晚,我们在舞台上搭建了非常可爱的龙年卡通形象。在节目的设计上,我们安排了中国舞、街舞、声乐还有朗诵各个类型的节目,让这台春晚更加精彩纷呈。”福鼎市少儿春晚艺术总监陈圆圆说。

## 走进茂华

## 茂华荣获福鼎市“教学质量优质学校”称号

本报讯(王绮蓼)2月22日,记者自福鼎市茂华学校获悉,该校喜获“2021—2023学年度福鼎市初中教学质量优质学校”荣誉,林春露老师获得“福鼎市初中教学标兵”称号。

据了解,一直以来,福鼎市茂华学校始终坚持立德树人,创新“五育并举”育人方式,加强特色课程建设,紧紧围绕提升教育质量这一中心,落实“双减”政策,抓细抓实“五项管理”,老师们精心组织教学,认真执行教学常规,因材施教,不断提升教育教学质量,促进学生全面发展,促进学校优质发展。